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１．アンケート（いけんひろば）の概要 p.３

• テーマ

• アンケート方法

• アンケート期間

• 調査対象者

• 回答数

２．アンケート（いけんひろば）で集まった意見 p.５

• （はじめに・・・）C to Seaプロジェクトって知っていますか？

• あなたはどのようなSNSを使っていますか。

• あなたは海で遊ぶことは好きですか。／ あなたは海に親しみを感じますか。

• あなたは海でどのように遊んだことがありますか。／海遊びで一番楽しかったものは次のうちどれですか。

• 今までやったことがないけれど「やってみたい」と思う海のレジャーを教えてください。

• あなたはどのような船に乗ったことがありますか。／乗ってみたい船を教えてください。

• どのような時に海へ行きたくなりますか。

• あなたにとって海はどのような存在ですか。

３．リンク集 p.１３

目次

２



テーマ内容 • 海遊びのこと

意見の活用方法
• 海洋・海事への理解と関心を喚起するために国土交通省で行っている、インターネットやSNSを
活用した海洋・海事に関する情報発信を充実させていくために活用していきます。

質問内容

• あなたはどのようなSNSを使っていますか。

• あなたは海で遊ぶことは好きですか。

• あなたは海に親しみを感じますか。

• あなたは海でどのように遊んだことがありますか。

• 海遊びで一番楽しかったものは次のうちどれですか。

• 今までやったことがないけれど「やってみたい」と思う海のレジャーを教えてください。

• あなたはどのような船に乗ったことがありますか。

• 乗ってみたい船を教えてください。

• どのような時に海へ行きたくなりますか。

• あなたにとって海はどのような存在ですか。
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アンケート（いけんひろば）の概要①



アンケート方法 • WEBアンケート

アンケート期間 • 令和5年9月15日（金）～10月13日（金）

調査対象者 • ぷらすメンバー全年代

回答数 • 210件

回答者の性別・年齢・居住地域

4

アンケート（いけんひろば）の概要②
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はじめに…
C to Seaプロジェクトって知っていますか？

四面を海に囲まれた海洋国家日本に暮らす私達にとって、「海」は、なくてはならない存在です。
しかしながら、海の世界は、多くの人にとって普段親しむ機会や知る機会が少ないことから、

海に対する理解や関心が必ずしも十分とはいえない現状があります。

国土交通省が旗振りをして2017年夏にスタートした「C to Seaプロジェクト」では、
より多くの皆さんにとって、海や船がさらに「楽しく身近な存在」になることを願い、

「海に行く」、「船に乗る」、「海を知る」
につながるイベントや魅力的な情報発信などの様々な新しいアクションを、

海を応援する皆さんと官民一体で推進しています。

「 国民 (Citizen)、子供達 (Children)、文化 (Culture) 
 などの様々な「C」を「Sea（海）」につなげる。

【シンボルマーク】

「C to Seaプロジェクト」アンバサダーとして
STU48が就任（2018年2月～）

若者向けマリンレジャー・船旅需要喚起
プロジェクト「海マジ！」（19～22歳無
料体験）（主催：㈱リクルート）

民間事業者の賛同企画

御船印めぐりプロジェクト
（(一社)日本旅客船協会 公認プ
ロジェクト）（主催：御船印め
ぐりプロジェクト事務局）

海ココちゃんねる

海と船のポータルサイト「海ココ」
フォロワー1万人達成 !

海や船に関わる仕事の紹介、イベント情報など、幅広い情報を発信中。
【海事観光】【UmiasoBe】【海のシゴト-SEA GOTO-】【海ココキッズ】

など様々な特集ページを開設

海事産業の仕事紹介
SEA-GOTO

マリンアクティビティ啓蒙
UmiasoBe

海ココキッズ

海事観光
アンバサダー「STU48」

海事局職員が海事産業や船旅の魅力をＰＲ！

SNSでの情報発信

海や船を身近に感じてもらうため、海事産業の紹介、
港や船のイベント情報など、真面目な話題からゆるい話題まで

平日ほとんど毎日更新中！

海の絶景や船の魅力を写真で発信。
写真コンテストなど参加型企画も開催！



あなたはどのようなSNSを使っていますか。
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アンケート（いけんひろば）の結果①

「LINE」(81.0％)に次ぎ「YouTube」(76.7％)、「Instagram」(54.8%)が多く選ばれた結果を受け、
今後はYouTubeやInstagramでの動画による情報発信を充実させます！

YouTubeは動画編集のクオリティを上げ、投稿頻度をこれまでの２倍程度に増加！
Instagramのリール動画も継続的に投稿！これらの取り組みでC to Seaプロジェクトの知名度アップを目指します。



約７割の人が、海で遊ぶことが「好きである」または「どちらかといえば好きである」を選びました。
また、約７割の人が、海に親しみを「感じる」または「どちらかといえば感じる」を選びました。

多くの方が海に対して好意的に感じている一方、
約３割の人が、海で遊ぶことが好きではない、海に対して親しみを感じていない等と回答した結果をふまえると、

今後もC to Seaプロジェクトによる海の魅力の訴求や情報発信を継続する必要があると考えます。
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Q6．あなたは海に親しみを感じますか。（単数回答）

感じる どちらかといえば感じる どちらかといえば感じない 感じない
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あなたは海で遊ぶことは好きですか。

アンケート（いけんひろば）の結果②

あなたは海に親しみを感じますか。
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Q5．あなたは海で遊ぶことは好きですか。（単数回答）

好きである どちらかといえば好きである どちらかといえば好きでない 好きでない 海で遊んだことはない
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Q7．あなたは海でどのように遊んだことがありますか。（複数回答）

Q8．海遊びで一番楽しかったものは次のうちどれですか。（単数回答）

遊んだことがあるもの

一番楽しかったもの

（n=210）
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あなたは海でどのように遊んだことがありますか。／海遊びで一番楽しかったものは次のうちどれですか。

アンケート（いけんひろば）の結果③

経験したことがある海遊びは「水に触る、水に浮かぶ」(85.2％)が、
一番楽しかった海遊びには「泳ぐ、ゴーグルなどをつけて海の中を見る
（シュノーケリングを含む）」(22.9％)が最も多く選ばれました。
一方、SUP、プレジャーボート、サーフィン、水上オートバイを経験した
ことがあると回答した人が少なく、上記アクティビティの魅力を伝えていく
必要があることが分かりました。

そのため、C to Seaプロジェクトで発信しているマリンアクテビティ特集
「UmiasoBe」を生かし、マリンアクティビティにチャレンジしやすい
夏の時期において、各種SNSを通して積極的に情報発信を行います！
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Q9．今までやったことがないけれど「やってみたい」と思う海のレジャーを教えてください。 （複数回答）

（n=210）

今までやったことがないけれど「やってみたい」と思う海のレジャーを教えてください。

アンケート（いけんひろば）の結果④
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今までやったことがないけれど「やってみたい」と思う海のレジャーとして
「水上オートバイ(水上バイク)に乗る」(34.8％)が多く選ばれました。

これを受け、C to SeaプロジェクトのXにおいて
海ココの「水上オートバイ」特集記事を紹介しました！

今後も、アンケート結果③もふまえ
・マリンアクテビティは意外とチャレンジしやすい！

・体力がなくても気軽に遊べる！
という魅力を全面的に訴求します。

記事はこちら↓



乗ってみたい船を教えてください。

アンケート（いけんひろば）の結果⑤
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乗ってみたい船として「クルーズ客船」(65.7％)が
最も多く選ばれました。

これを受け、C to SeaプロジェクトのXにおいて
海ココちゃんねるで公開中のシーパセオの船旅動画を紹介しました！

クルーズ客船にあこがれる人が多いという結果を受け、
今後もクルーズ客船に関する情報発信の頻度を増やします。

動画はこちら→



どのような時に海へ行きたくなりますか。

アンケート（いけんひろば）の結果⑥

★時期

• 夏が近づくと海に行きたくなる。水遊びをしたくなる。

• 夏らしさを味わいたい時

• 夏休みに友達と遊ぶ

• 夏の天気が良い日。友人や家族と遊びに行く時の候補。

など

★天気

• 天気が良く、暑い日

• 春や秋など少しだけ暖かい時

• 波のある日

• 空が青いとき

など

★気持ち

• ストレス溜まっていて心を解放したいとき。

• 綺麗なものを見て癒やされたいとき

• 落ち込んだ時やモヤモヤした気持ちを晴らしたい時。

• 日常生活の中で溢れた情報を空にしたいときに行きたくなる

 など

★自然・景色

• 浜風に当たりたいとき

• 生き物と戯れたいとき

• 水に触れたい時

• 遠くが見渡せる景色が見たい時

など

★アクティビティ

• 星を見る時

• 手芸や工作のため、貝殻流木等を集めたい時

• 友だちと遊ぶとき

• ハワイや沖縄のようなリゾートに行ったとき。 

• 魚介類を食べたい時。ドライブで海を見たり、
夕日が沈むのを見るのが好き 

• 海に関するドラマや小説を見た時 

 など
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★その他

• 暇な時

• 海無し県民なので余程天候の悪い日以外は常に
海に飢えている

• 人がたくさんいてにぎやかそうなとき

• 行ける時に行くので、どの様な時というくくりはありません。
常に行けるチャンスがあれば行きたいという感じです。

• 自分から行こうと思わない

など

夏や暖かい時期に海へ行きたくな
ると回答した人が多い結果を受
け、海の月間(7月)頃に行われる
海関連のイベント情報を積極的

に発信します。

アクテビティを目的として
海に行きたくなるという
回答を受け、海周辺の
観光情報を組み合わせ
た海事観光プランを継
続的に発信します。

海の景色や自然を感じる
ために海へ行きたくなるとい

う回答を受け、
Instagramをメインに海
の絶景情報を継続的に発

信します。



あなたにとって海はどのような存在ですか。

アンケート（いけんひろば）の結果⑦

★明るくなる・楽しい

• 海を見て次も頑張ろうとしてくれる存在

• 常に学びが転がっていて、果てしない姿を見ているとワクワクして、美しい姿を守りたい。

• 解放的な存在 など

★癒し・リラックス

• 安らぎを与えてくれる存在

• その広さや波の音、キラキラした見た目、不規則な動きによって、自分をリラックスさせてく
れて、解放してくれる存在。包み込んでくれる存在。

• 落ち着く、なにも考えなくていい、穏やかになる など

★特別・偉大

• 地球の動的で偉大であることを知ることのできる身近な存在

• 地球にとって欠かせないもの

• なんでも話せる秘密の場所 など

★怖い・嫌い

• 暗くて怖い。引き摺り込まれそう。

• 危険がいっぱい（つなみ、サメなど）

• 海藻が足に絡みついてくるのが気持ち悪いので出来れば入りたくない。

• 日焼けするので行きたくない など

★あいまい・関心がない

• 私の中にしっかり存在してる感じがないです。たまに行きはするけど特に何も感じません。

• 関りが薄すぎて興味がわかない など

気持ち

12

★遠い

• 遠いところ。夏休みとかに行くところ。

• 憧れるところ

• 行きたいけれど近くに海がないのであまりいけない。

• 距離的には近いが、海には行く機会がないため行かない遠い存在。 など

★近い

• 身近な物、見慣れた景色

• いつも当たり前にある存在

• ふるさと

• 私にとって海はとても身近な存在である。疲れたときに散歩に行って癒されたり、
海岸清掃や生物採取を行なって環境問題や生物学習に興味を持ったりする
など、生活や学習の中で必要不可欠な存在である。 など

距離感

★遊べる

• 家族や友達とレジャーを楽しむ場所

• 娯楽施設の一つ。 など

★自然

• 自然を感じられてしおからい広大なプール。

• レジャーや遊び場というよりは、食料の宝庫というか、
資源という感覚の方が強いです。 など

その他連想すること

全体としてポジティブな回答を多く頂いたため、今後も引き続き海の楽しい情報を発信し、
より海に興味を持ってもらうためのコンテンツを発信します！

一部回答いただいた「日焼け」や「危険がいっぱい」等に対しては、対策方法をご提案し、
海へ行くことのハードルを下げられるような情報を発信します。



リンク集

こども若者★いけんぷらす」について ｜こども家庭庁Web (cfa.go.jp)

「こども若者★いけんぷらす」についてのホームページ
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いけんひろば ～海遊びのこと～ について｜こども家庭庁Web (cfa.go.jp)

「いけんひろば～海遊びのこと～」のホームページ

海と船の情報ポータルサイト 海ココ (c2sea.jp)

海と船のポータルサイト「海ココ」

C to Seaプロジェクトに関するSNS

海ココちゃんねる

ホームページや
SNSに遊びに
来てください！

ココちゃん ミライくん

https://www.cfa.go.jp/policies/iken-plus/
https://www.cfa.go.jp/policies/iken-plus/hiroba/umiasobi/
https://c2sea.jp/
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